

Предварительная оценка ВВП за I квартал 2021 года

По предварительной оценке, индекс физического объема валового внутреннего продукта (ВВП) в I квартале 2021 года относительно соответствующего периода 2020 года составил 99,0%.

При расчете использованы индикаторы отраслевой статистики, которые показали падение в следующих видах экономической деятельности:

- пассажирооборот (-34,0%);
- добыча полезных ископаемых (-7,3%);
- объем платных услуг населению (-4,3%);
- розничный товарооборот (-1,6%).

Рост продемонстрировали следующие виды экономической деятельности:

водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений (+11,9%);

- обеспечение электрической энергией, газом и паром (+9,6%);
- оптовый товарооборот (+4,2%);
- обрабатывающие производства (+0,9%).

Подробнее – в ежемесячном докладе «Социально-экономическое положение России» за январь-март 2021 года

Первая оценка ВВП за I квартал 2021 года будет опубликована 15 июня 2021 года. В публикации будут представлены номинальные объемы, индексы физического объема, индексы-дефляторы ВВП, а также валовой добавленной стоимости в разрезе отраслей экономики. При расчете будут учитываться дополнительная информация, поступившая к этому времени от министерств, ведомств и Банка России, а также корректировки на основе уточнённых данных респондентов.

Справочно:

Предварительная оценка ВВП за I квартал 2021 года выполнена на основе производственного метода.

ВВП, рассчитываемый производственным методом, представляет собой сумму валовой добавленной стоимости всех отраслей или институциональных секторов в основных ценах и чистых налогов на продукты.

Предварительная оценка ВВП за I квартал 2021 года основана на оперативной статистической отчетности крупных и средних предприятий нефинансового сектора экономики.